



安徽黟县： 瞻淇鱼灯点亮秀里古村夜色

7月26日，瞻淇鱼灯表演队伍在安徽省黄山市黟县秀里古村中巡游。

当日，非遗民俗瞻淇鱼灯巡游在安徽省黄山市黟县秀里古村璀璨上演，瞻淇鱼灯在古桥古巷中游戈穿梭，在灿烂烟花的映衬下交替舞动，光影流转，如梦似幻，吸引众多游客驻足观赏，点亮古村的夏夜。

施亚磊 胡晓洁

安徽调整2025年退休人员基本养老金

7月25日，安徽省人力资源和社会保障厅、安徽省财政厅发布《关于2025年调整退休人员基本养老金的通知》。

通知称，根据人力资源社会保障部、财政部《关于2025年调整退休人员基本养老金的通知》(人社部发〔2025〕38号)要求，经批准，省人力资源和社会保障厅、省财政厅印发2025年调整退休人员基本养老金通知，明确从2025年1月1日起，为2024年12月31日前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员增加基本养老金。

按照统一部署，安徽省继续实行“定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合”的调整办法。定额调整体现公平原则，挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制，适当倾斜体现重点关怀。

定额调整部分：每人每月增加27.5元。

挂钩调整部分：实行与缴费年限和基本养老金水平“双挂钩”。缴费年限在15年以

内的(含15年)，每月增加11元；缴费年限在15年以上的，自第16年起，每满1年每月再增加0.7元。同时，每人每月增加本人2024年12月基本养老金的0.3%。

倾斜调整部分：对高龄退休人员进行倾斜。截至2024年12月31日，年满70~79周岁的退休人员每人每月增加10元，年满80~89周岁的退休人员每人每月增加20元，年满90周岁及以上的退休人员每人每月增加70元。其中，对2024年到达70周岁、80周岁、85周岁的退休人员，按照上述办法倾斜调整后，累计享受高龄倾斜部分低于140元、280元、390元的予以补齐。

安徽省退休人员可以通过省人力资源和社会保障厅门户网站、皖事通APP、12333服务热线、现场查询等方式了解养老金调整政策和信息。各级人力资源社会保障、财政部门将切实做好资金保障，确保增加的基本养老金按时足额发放到位。

来源：安徽人社

上半年，合肥GDP增长6.0%

星报讯(记者 沈娟娟 实习生 解明月)记者从合肥市统计局了解到，根据地区生产总值统一核算结果，上半年，合肥市生产总值6514.7亿元，按不变价格计算，同比增长6.0%。

分产业看，上半年，合肥第一产业增加值121.4亿元，增长3.6%；第二产业增加值2258.6亿元，增长7.4%；第三产业增加值4134.7亿元，增长5.2%。数据显示，上半年，合肥市规上工业增加值同比增长13.1%，连续20个月保持两位数增长。从行业看，37个大类行业中有25个增加值同比增长，增长面67.6%。平板显示及电子信息、汽车及零部件产业增加值分别增长30.8%和20.4%，合计拉动规上工业增加值10.0个百分点。

从产品看，笔记本电脑、显示器、锂离子电池、光电子器件、充电桩和工业机器人产量分别增长23.7%、40.7%、52.7%、58.4%、1.2倍和5.7倍。“新动能新优势不断培育壮大。”相关负责人分析，上半年，合肥高技术制造业增加值同比增长28.2%，较一季度加快12.5个百分点，拉动全市规上工业8.0个百分点，其中电子及通信设备制造业、计算机及办公设备制造业增加值分别增长31.0%和31.9%。

在消费方面，上半年，合肥市消费需求保持活跃，对外贸易逆势上扬。记者了解到，上半年，合肥市社会消费品零售总额2783.25亿元，同比增长4.8%，较上年同期加快1.1个百分点。消费品以旧换新政策继续显效，计算机及其配套产品、智能手机、可穿戴智能设备、家用电器和音像器材类分别实现零售额33.01亿元、50.70亿元、3.70亿元和150.96亿元，同比增长146.0%、105.6%、52.0%和15.6%，新能源汽车类商品实现零售额141.82亿元，同比增长18.2%。

据悉，上半年，合肥市一般公共预算收入522.84亿元，同比增长2.9%；一般公共预算支出654.87亿元，其中民生支出占一般公共预算支出的比重超八成，达84.9%。

与此同时，上半年，合肥市居民人均可支配收入30283元，同比增长5.8%。其中，城镇居民人均可支配收入增长4.9%；农村居民人均可支配收入增长6.2%，快于城镇1.3个百分点。

而在就业方面，上半年，合肥新增城镇就业11.45万人，同比增长17.7%；新登记各类经营主体13.82万户，新增“四上”企业1226家。

数据显示，6月末，合肥市实有市场经营主体181.61万户，同比增长4.7%，“四上”企业总数达12204家，增长11.2%。

记者在统计报告中看到，上半年，合肥市固定资产投资同比下降4.9%。高端装备制造、科技金融等领域有效投资稳步扩大，计算机及办公设备制造业、金融服务业投资同比分别增长3.2倍和2.2倍，医疗仪器设备及仪器仪表制造业、科技服务业投资分别增长28.9%和47.3%。

此外，合肥房地产开发投资连续3个月提速，同比增长6.4%，较一季度加快7.5个百分点，其中住宅投资增长9.7%，较一季度加快6.0个百分点，拉动房地产开发投资7.8个百分点。

安徽芜湖这一区域控制人口迁入

7月25日，安徽省人民政府网站发布关于安徽省芜湖市鸠兹灌区工程占地范围内停止新增建设项目并控制人口迁入的通告。

据悉，安徽省芜湖市鸠兹灌区工程已列入《全国农田灌溉发展规划》、《安徽省现代水网建设规划》。根据《大中型水利水电工程建设征地补偿和移民安置条例》(国务院令 第679号)有关规定，为确保工程建设顺利实施，保障工程占地范围内人民群众的合法权益，现通告如下：

自本通告发布之日起至2028年12月31日，安徽省芜湖市鸠兹灌区工程占地范围为停止新增建设项目并控制人口迁入区域(以下简称“控制区”)。控制区涉及芜湖市镜湖区、弋江区、湾沚区，共计9个镇(街道)、1个经济开发区。

具体范围由工程项目主管单位或项目法人依据工程可行性研究报告以附图形式另行张贴。

在控制区具体范围内，任何单位和个人不得新建、改建和扩建项目，不得开发土地和修建房屋及其他设施，不得新栽种多年生经济作物和林木。

除按规定办理有关手续后的正常调动，夫妻投靠及未成年子女随迁或者投靠，退出现役军人、大中专毕业生、刑满释放人员回原籍外，禁止向控制区迁入人口。控制区婴儿出生入户不受限制。

工程所在地人民政府要切实加强领导，严格执行有关规定，依法制止违反规定在控制区进行基本建设和迁入人口的行为。

项目主管单位或项目法人应会同工程所在地人民政府，按照有关规定对控制区工程建设征地实物指标进行调查、登记、核定，经移民户主和迁建单位签字认可、公示后建档建卡，并由所在地人民政府签署意见。

来源：安徽发布